

ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА

ОРГАН ВОРОНОВСКОГО РАЙКОМА К П (б) Б
И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 Вторник 13 марта 1945 года. Цена 15 коп.

Организованно готовиться к весеннему севу

Своевременная подготовка к весеннему севу решает судьбу будущего урожая. Это неотъемлемый закон в сельском хозяйстве. В своем постановлении Совет народных комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что колхозы, МТС и совхозы в трудных условиях войны обеспечили в 1944 г. проведение весеннего сева в более сжатые сроки, при лучшем качестве полевых работ, более организованно завершили уборку урожая, добились повышения урожайности сельскохозяйственных культур, что обеспечило увеличение валовых сборов и государственных заготовок зерна, картофеля, овощей, свеклы, хлопка, льноволокна, масличных и других сельскохозяйственных культур.

Этих успехов сельское хозяйство добилось на основе повышения трудовой активности колхозного крестьянства и рабочих совхозов, а также улучшения работы машинно-тракторных станций.

Значительная работа проведена по подготовке к будущему урожаю в нашем районе, поднято зяби 3300 га, запашано осенью 1944г. 3.000 тонн навоза. В 1945 году мы должны накопить и внести под зяблевые культуры свыше 45.000 тонн навоза сообразить 491 тонну зольных удобрений, все эти возможности имеются в нашем районе.

Клади навоз густо — в амбаре не будет пусто. Эту мудрую пословицу сложил еще в те времена когда агрономическая культура была в самом зачаточном состоянии. Сложили ее сами земледельцы познавшие силу и свойства удобрений.

Вторая главная задача подготовить семена, очистить их от сорняков и примесей, для этого нужно использовать все зерноочистительные машины триера, веялки и другие машины, а где нет машин организовать очистку семян ручным способом.

Следующая главная задача является в подготовке сельскохозяйственного инвентаря, плуги, бороны, сапачи, телеги и упряжь. Для того чтобы выполнить эту задачу, звенья нашего района должны ботать с раннего утра до позднего вечера организовав свою работу в первую очередь по ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Весна не за горами, каждый день приближает нас к ней поэтому необходимо сей-

час каждому руководителю колхоза, государственного хозяйства, подсобного хозяйства, каждому крестьянину посмотреть, что у него сделано по подготовке инвентаря и немедленно ликвидировать эти недостатки с тем чтобы сельскохозяйственный инвентарь был отремонтирован к началу весенних полевых работ.

Нельзя упускать из виду и такую работу как подготовка тягловой силы.

Если лошадь у нас будет подготовлена к началу полевых работ, у нас весенний сев будет проведен организованно и в сжатые сроки. Важным и дополнительным источником увеличения тягловой силы является использование малопродуктивных боров на сельскохозяйственных работах. Это позволит провести ранний сев, который всегда обеспечивает хорошие урожаи.

Большую работу предстоит сделать вороновской машинно-тракторной станции. Основные задачи МТС — дальнейшее улучшение и использование машинно-тракторного парка, повышение качества тракторных работ. Для этого нужно зарешить тракторные бригады за полеводческими бригадами гос. хозяйств, за колхозами. Нужно организовать дело так, чтобы каждый тракторист не только перевыполнял производственные нормы, но и постоянно улучшал качество своей работы.

Весенний сев является серьезным экзаменом для сельских советов, районной партийной и комсомольской организации, районного земельного отдела.

С весенним севом тесно связано дальнейшее восстановление разрушенного врагом сельского хозяйства. Чем успешнее и качественнее будет проведен весенний сев и получен наиболее высокий урожай, тем быстрее колхозники и крестьяне полностью ликвидируют последствия немецкого хозяйничанья и поведут общественное сельское хозяйство по пути расцвета.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства, трудящиеся крестьяне: образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году!

Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья.

Подготовка к весеннему севу решает судьбу урожая. Теперь каждый день, каждый час надо использовать на подготовку к весне текущего года.

Весенний сев явится серьезным экзаменом для местных советских, партийных организаций и земельных органов. С весенним севом тесно связано дальнейшее восстановление разрушенного врагом артельного хозяйства.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 9 марта

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городом ШТОЛЬН — важным узлом железных и шоссежных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в северной Померании, а также заняли города ШЛАВЕ, РЮГЕНВАЛЬДЕ, ШТОЛЬНМЮНДЕ в более 200 других населенных пунктах.

За 8 марта войска фронта взяли в плен более 1.500 немецких солдат и офицеров.

На ШТЕТТИНСКОМ направлении наша войска продолжала бои по очищению от противника восточного берега реки ОДЕР.

В боях за 8 марта войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в

плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир немецкой пехотной дивизии „БЕРВАЛЬДЕ“ генерал-лейтенант РАЙГЕЛЬ.

В Венгрии, северо-восточнее озера БАЛАТОН, немцы продолжали атаковать крупными силами танков, стремясь прорваться к ДУНАЮ. В боях за 8 марта в этом районе подбито и уничтожено 70 немецких танков.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов был местного значения.

За 8 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 128 немецких танков. В воздушных боях в огне зенитной артиллерии сбит 61 самолёт противника.

Воспитание молодежи главная задача комсомола

Комсомольские организации, как подчеркнул 13-й пленум ЦК ВЛКСМ в своих решениях, должны добиваться дальнейшего улучшения качества своей политико-воспитательной работы среди молодежи, проводить эту работу интересно и содержательно. На предстоящих собраниях, посвященных итогам пленума ЦК комсомола, комсомольцы поделятся опытом, наметят пути устранения недостатков, обсудят, что надо сделать, чтобы успешнее вести воспитательную работу.

Воспитание подрастающего поколения — сложный многогранный процесс. Широкое развертывание соревнования в труде, серьезная постановка политической учебы, повседневное разъяснение важнейших общественно-политических и международных событий, организация интересных лекций и докладов для молодежи, пропаганда книги, проведение культурно-массовой работы — все эти и другие формы воспитательной работы служат делу формирования коммунистического мировоззрения у молодежи, помогают вырабатывать качества, присущие советским патриотам. Необходимо помнить, что любую отрасль своей воспитательной работы, мы должны, как учил ЛЕНИН, постоянно связывать с нашей повседневной жизнью и работой. Не ограничиваться чтением художественных брошюр и книг, не отрываться от широких масс, а воспитывать молодежь на решении практических задач, на

простых и близких примерах взятых из жизни.

Наша важнейшая задача — воспитывать молодежь в духе патриотизма, в духе непоколебимой верности Родине. В духе социалистического отношения к труду.

Прямая обязанность комсомольских организаций — настойчиво, повседневно воспитывать молодежь в быту, помогать ей привыкать к самостоятельной жизни, приобретать навыки социалистического общежития. Организовывать беседы с старых рабочих и служащих с молодежью, которые бы учили, как надо организовать свой быт, как нужно вести себя в обществе, как надо строить свой личный бюджет.

Воспитывать подрастающее поколение надо, в первую очередь на положительных фактах взятых из опыта, но это не значит, что мы должны обходить в своей воспитательной работе гору, но необходимые уроки жизни, отдельные отрицательные факты из жизни молодежи.

Комсомольская организация не вправе оставлять без внимания ни одного проступка. Подвергая проступки жестокой товарищеской критике, комсомольские организации воспитывают комсомольцев.

Вся деятельность комсомольских организаций, таким образом, призвана служить делу воспитания нашей молодежи в духе наших коммунистических идеалов, в духе большевистской прямоты и принципиальности.

М. СЯНАЧ

Палачи не уйдут от расплаты

За период оккупации Вороновского района немецко-фашистские захватчики и их сообщники учинили бесчисленные зверства и издевательства над мирными гражданами Советского Союза.

14 ноября 1941 года в м. Вороново был произведен массовой расстрел немцами и их пособниками мирного населения, привезенного из г. Вильно.

К месту расстрела выводили по 20 человек, отдельно женщин с детьми, отдельно мужчин, с таким расчётом, чтобы следующая группа видела, как расстреливается первая. Раненных полуживыми бросали в ямы, не считаясь ни с женщинами, ни с детьми, ни с стариками.

Всего в этот день было убито 263 человека в том числе были расстреляны такие видные люди науки г. Вильно, как известный художник Трогер, профессор филологических наук Цеммель, профессор истории Обербах, профессор математических наук Идельсон, доктор Геригунь и др.

Могилы их находятся около полустанка Вороново.

Более трагический день был 11 мая 1942 года, когда в один

день расстреляно мирных граждан в м. Вороново 1290 человек с разными надругательствами и издевательствами перед смертью. Их обдана могила находится на окраине м. Вороново около шоссе ведущей на Лиду.

9 февраля 1943 года немцы, прибыв на хутор Миранполь Веканского сельсовета сожгли дом Сенкевича, а семью 9 человек из которых было 5 человек детей в возрасте от 9 месяцев и выше, зверски расстреляли.

Картина зверства была ужасной, как рассказывают очевидцы, после отъезда немцев, лежала лишь куча углей и обгорелые человеческие группы.

Все эти картины издевательства над мирным населением разжигали ненависть в людях к извергам-немцам. Злоба росла с каждым днём. И теперь пришёл час расплаты за все надругательства.

Многие граждане Вороновского района теперь с оружием в руках громят врага на его территории, они не забудут их зверств и надругательства. Они отомстят.

М. УДАЛЬЦОВА

Больше внимания работе Осоавиахима

Осоавиахим, как добровольное оборонное общество имеет важное значение в деле подготовки резервов для пополнения рядов Красной Армии.

Осоавиахим подготавливает население к противоздушной и противовоздушной обороне. Он укрепляет оборонную мощь нашей страны.

В ряде организаций района, и особенно в селах и деревнях организации Осо не созданы. Долг каждого партийного, советского и комсомольского работника принять активное участие в создании Осоавиахимовских организаций, в налажива-

нии их работы среди населения. Необходимо, чтобы на каждом предприятии, учреждении и организации, в каждом селе и деревне была организация ОСО в которой бы принимали участие и были активными членами в её работе все рабочие и служащие, все трудящиеся деревни.

Долг каждого гражданина овладеть военными знаниями, быть всегда готовым к защите Социалистической Родины.

ЛИСОГУРСКИЙ

Залог высокого урожая

Основой борьбы против всех болезней это правильное хранение семян в зимний период и отбор здорового картофеля на посев. Самое опасное время хранения картофеля от загнивания это март. Немедленно после появления потности на хранящихся семенах, картофель необходимо перебрать и все заражённые клубни изъять из этого помещения.

Опрыскивание семян картофеля раствором формалина (1 грамм яда на 100 грамм воды). Академик Т. Д. Лысенко рекомендует в целях экономии посева материала сажать верхушки картофеля, которой идёт в 5-6 раз меньше, чем при посадке целыми клубнями, а урожайность при правильной агротехнике не уступает урожаю от обычной посадки.

Для этого при очистке картофеля в пищу срезают неочищенную верхушку весом в 7-15 грамм (8-10 процентов от всего клубня.) На верхушках имеются большие глазки, чем в других частях клубня. Верхушки срезаются со здоровых клубней. Срезанные верхушки требуется разложить толщиной в 10-12 см: на 5-10 дней для лёгкого просушивания, после чего их можно держать слоем в 80-40 см. толщиной в сухом месте, температура при хранении должна быть такой, какая обычно требуется для хорошего хранения семенного картофеля 1-3 градуса тепла.

В случае малейшего загнивания, следует делать переборку и удалять загнившие верхушки.

Клубы, избы-читальни являются центрами воспитания населения

В основном законе Союза Советских Социалистических республик—Сталинской конституция, в статьях 118, 119 записано, что граждане СССР имеют право на труд, право на отдых. Партия и Правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание вопросу выполнения незыбленного закона о правах граждан в СССР. Трудящиеся, после плодотворного труда на пользу общего дела, должны иметь полную возможность культурно провести время досуга. Все от малого до великого интересуются международными событиями, фронтовыми делами героической Красной Армии, работой героического тыла.

В нашем районе имеется дом культуры, клуб, райбиблиотека и четыре избы-читальни при сельсоветах, но они далеко ещё несоответствуют растущим требованиям населения. Хуже того, такие сельсоветы, как Родошканский, Свильский, Довгялозский и Зинкуковский до сих пор не отремонтировали помещений и не открыли избы-читальни, этого важнейшего культурно-просветительского центра в деревне. Население этих сельсоветов лишено возможности прочитать газету, послушать беседу, узнать о героических делах Красной Армии и всего советского народа ведущего справедливую освободительную войну с фашистами.

Районный дом культуры ремонтируется стройучастком № 2 крайне медленно и этим самым срывается нормальная работа кино и кружков. На ремонте работает всего два плотника.

Начальник стройучастка тов. Кривохижа не принимает дей-

тельных мер в деле быстрого окончания ремонта.

Необходимо быстрее завершить восстановление культурно-просветительных учреждений в районе.

Нужно отметить работу ведущей клуба на станции Беляковичев. Савицкой, которая по деловому, правильно планирует работу клуба и это даёт хорошие результаты.

При каждой избы-читальне должны быть созданы советы избы-читальни, консультативно-справочные бюро, драматические, хоры, музыкальные кружки. Культкомиссии сельсоветов и советы избы-читальни должны спланировать всю работу так, чтобы изба-читальня действительно стала центром культурно-просветительной работы в деревне. Учителя, врачи, проживающие в сельской местности, партийные комсомольские и общественные организации должны возглавить работу избы-читальни красных уголков. Учителя в избы-читальнях должны проводить педагогическую пропаганду среди населения по работе с детьми.

Приближается весенняя полевая кампания, изба-читальня должна оказать практическую помощь населению в агротехнической пропаганде разъяснять населению о преимуществе колхозного социалистического земледелия в СССР.

Нет сомнения, что в ближайшие дни культурно-просветительные учреждения нашего района под руководством партийных и советских организаций станут действительно культурно-просветительными центрами.

Ф. ЛЯЛИКОВ

ПРОДОЛЖЕНИЕ

(начало см. газету „Путь Социализма“ № 19 за 8 марта 1945г.)

НАЛЁТЫ СОЮЗНОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 4 марта появились весьма крупные соединения самолётов английской бомбардировочной авиации над Германией. Основными объектами их налёта явились канал Дортмунд-Эмс и завод синтетической нефти в Камене, близ Дортмунда. Атака была весьма концентрированной. Кроме того, был свершен налёт на Берлин и важный узел коммуникаций Вюрцбург. Действия бомбардировщиков поддерживали ночные истребители.

Ответственный редактор

Г. М. ТУМАНОВ